



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

蔡通

2025年5月7日

警惕“借錢騙局”，保護個人安全

隨着旅遊業復甦，澳門街頭再頻現可疑人士向市民借錢現象，並以“無錢食飯”、“支付軟件賬戶被凍結”等理由刻意接近路人借錢，對大眾造成騷擾和擔憂。更值得警惕的是，部分案例已顯示出從言語詐騙向肢體接觸發展的危險傾向，存在升級為搶劫、性騷擾等惡性案件的隱患。對此，本人有以下幾點建議：

- 1、特區政府應加強日常巡邏，除了針對賭場周邊、娛樂場所、旅遊熱點等高風險區域外，亦應加強居民住宅區的日常巡邏，同時加大對詐騙人士的處罰力度。
- 2、宣傳教育方面，特區政府應聯同學校、社會團體及旅遊局等機構，加大防詐騙教育，加強防詐騙宣傳，提醒居民切勿輕信街上藉詞接近並要求借錢人士，透過各種媒體將最新騙局及時傳遞市民，讓市民盡早識別有關詐騙事件，提升防騙意識。市民若遇到可疑借錢者時，謹記時刻保持警惕，與對方保持一定距離，並切勿借錢予陌生人。若遭遇肢體接觸或尾隨，可立即離開並行至便利店等安全的地方，並致電治安警察局緊急熱線求助。